

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Осторожно: в городе ленивая собака! |

Auteur: Юлия Геске, [Тун](#), 29.09.2008.



В Туне начался праздник (Фото автора)

В воскресенье в 12.30 в центре Туна (кантон Берн) раздался пушечный выстрел. Над головами людей, заполнивших тротуары, поплыло облако сизого дыма. Раздались крики. Затем – аплодисменты. А потом грянул оркестр.

|

Так в Туне начался ежегодный праздник Fulehund, что в переводе со швейцарско-немецкого диалекта означает «Ленивая собака». Своим «хвостом» Fulehund тянется в XV столетие, во времена Карла Смелого и иже с ним. По преданию, тогда он был придворным шутом, захваченным в 1476 году в битве при Муртене в качестве военной добычи, и именовался «Bajass» (паяц?). За несколько столетий главный герой нашего праздника претерпел много изменений, правда, больше смысловых, чем внешних. Из паяца он постепенно превратился в «духа-хранителя» отряда стрелков, которые, в свою очередь, охраняли город. Задачей его было заботиться о стрельбище, оружии, наказывать нерадивых или ленивых стрелков.



На рубеже столетий на смену прозвищу Bajass приходит теперешний Fulehund. Хотя, судя по количеству обязанностей, возложенных на него, трудно назвать его ленивым. Воскресное праздничное шествие было хоть и красочной, но все же лишь прелюдией к появлению героя праздника. Днем по улицам Туна маршировали духовые оркестры и отряды юных стрелков - кадетов, которые в последующие дни праздника будут соревноваться в меткости стрельбы из арбалета. Сам же Fulehund появился на улицах города гораздо позже. Или, в некотором смысле, гораздо раньше: сегодня (в понедельник) ранним утром с Ратхаузплац в 5.00 он начал свой многочасовой бег по улицам Туна. По традиции он будет выполнять возложенную на него много столетий назад миссию: наказывать нерадивых. По преданию, он должен быть вооружен надутыми свинymi пузырями и дубинкой. Но сегодня его оружие несколько видоизменилось. Так что если вы попадетесь ему на пути, то рискуете, без суда и следствия, получить легкий «шлепок» небольшой палкой, которых у него по одной в каждой руке. «Ленивую собаку» в пути обычно сопровождает толпа детей. Особо дерзких преследователей он, по традиции, отпугивает, шлепая их палкой. Маленьким же любителям острых ощущений дарит сладости и бесплатные билеты на карусель (ее установили недалеко от Ратхаузплац накануне праздника). За три дня, которые длится праздник, жители города и гости смогут посетить стрелковые соревнования кадетов (благо, начались школьные каникулы!) и большой вечерний концерт на Ратхаузплац (в понедельник), награждение лучших стрелков и вручение им специальных призов Fulehund, молодежный бал кадетов и большой вечерний праздничный бал в Експоцентре Туна и, конечно же, заключительное праздничное шествие и прощание с нашим героем до следующего года. Вот сколько разных мероприятий подготовил всем нам Fulehund. А еще говорят, что он ленивый!

[Праздники Женевы](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ostorozhno-v-gorode-lenivaya-sobaka>